

## 这是一趟让人难忘的爱心之旅

暖冬计划第3步·送贫困学子回家过年

## 两辆爱心大巴,送54位学子回家

1月16日,2014年春运第一天。为了让更多贫困学子轻松返乡,现代快报联合南京时尚旅行社,用两辆爱心大巴,分头将南京医科大学、南京林业大学的54位学子护送到家。

孩子们的家,分散在淮安、宿迁、盐城、连云港、徐州等不同城市的不同村落,让大巴将他们一一送到家门口很难。所幸,沿路有淮安清浦区爱心志愿者服务社、宿迁阳光志愿者协会、南京中萃食品有限公司的志愿者“爱心接力”,每过一座城市的高速收费站,就有戴着袖章的志愿者开着小轿车,早早守候在路边,接应孩子,并一一将他们送到家。有的实在太远,志愿者也帮孩子买好了通往村子的大巴车票……

现代快报记者 钟晓敏 仲茜 孙羽霖

冬日暖洋洋\* 关爱大行动



爱心大巴接同学们回家



志愿者爱心接力



奶奶端出准备好的午饭 现代快报记者 施向辉 摄

## 出发

## 爱心大巴开到宿舍楼前

提议用大巴送贫困学子回家过年的,是时尚旅行社董事长——80后的李艳龙。

从创业以来,他一直坚持做公益,他甚至向快报钟晓敏爱心工作室承诺,我们的公益活动需要用车,他都可以免费提供。

这次,送贫困学子回家,路线拉得比较长,李艳龙特地派了公司两位驾龄比较长、开车技术特别过硬的驾驶员出马。

前天早晨7点,两位驾驶员就把车开到了南京医科大学江宁校区离学生宿舍最近的停车点。不一会儿,就有乘坐大巴的同学提着行李箱,

来到车前。

“是快报的爱心大巴吗?是前往盐城、连云港方向的吗?”上车前,不少人都再次询问确认。

“真不敢相信,你们会来到宿舍门口接我们,太感谢你们了。”小林是护理专业的大一学生,她的家在连云港东海县,如果不乘坐爱心大巴回家,她需要先坐地铁去市区,然后转公交去中央门汽车站。“这一路就至少要花一个半小时,然后在车站上了车,还得五六个小时才能到家。”小林是一位瘦小的女生,背着书包、拖着箱子,走路就已经有些吃力,更不用说上下地铁、公交了。

## 接力

## 淮安南站高速路口 志愿者打横幅等在路边

考虑到路途遥远,快报为每个同学准备了3款不同口味的面包,外加一份饮料。南京私家小厨娘的老板谭靓得知消息后,免费送来了芝士饼干。“每一份都有500克,孩子们在车上吃不完,可以带给家人品尝。”

中午11点30分左右,驶向淮安宿迁方向的爱心大巴车到达淮安南站高速路口。

“清浦区爱心志愿者服务社接力大学生回家过年!”刚下了高速,远远地,就望见一条醒目的大红色横幅和四辆私家车,在路边一字排

开等待。

“淮安的同学,全部在这里下车。”记者告诉他们,这些私家车,都是来接他们的。一阵寒暄后,爱心服务社负责人杨玉琴仔细问清楚了每位同学最后到达的目的地,并很快安排好了各辆小车的返乡路线。

“天下义工是一家!很高兴能参与快报的送贫困学子回家过年活动!”杨玉琴说,为了做好接应工作,前一天,她特意和服务社里的志愿者们来淮安南站高速路口“踩点”。

## 团聚

## 鸡腿放了3天 就等孙子回来吃

小倪的家住在宿迁市宿豫区仰化镇同义村。当我们将他送到家时,已经是下午3点多,等待他的是位满面沧桑的老太太。她是小倪的奶奶。

尽管小倪告诉奶奶,会在车上吃面包,但奶奶还是一直在等他吃午饭。她煮了饭,饭锅里还蒸了4只鸡腿。原来,这是大伯两天前送来的,奶奶没舍得吃,说要留给小倪。

小倪8个月时,爸爸就去世了,后来妈妈又离家出走,“我是从一点点慢慢捧大的。”奶奶说着,眼角湿了。她和老伴年纪大了,不能外出打工挣钱,小倪跟着他们吃了很多苦。好在,孙子很争气,从小学习成绩就很好,到了大学后,也是年年拿奖学金。

这两年来,小倪的学杂费都是用奖学金交的,平时生活费他都是勤工俭学自己挣,从来不跟爷爷奶奶要一分钱。“他们都是70岁的老人了。”小倪说着,还从包里拿出一只盐小鸭。在南京上学两年,他从来没舍得买,却想带一只给爷爷奶奶一起尝尝。

## 大家用方言介绍自己和家乡

根据事先安排的路线,记者将同学们分别安排上了两辆爱心大巴。一辆开往淮安、宿迁、徐州,另外一辆开往盐城、连云港等地。

“我是徐州丰县人,现在在南京市第一医院见习,家乡的美食有羊肉、地锅鸡……”“我来自淮安市淮安区,家乡的名人挺多,其中总理周恩来是我的偶像……”为了让此次爱心之旅更温馨,两辆爱心大巴都开展了破冰游戏等,大家纷纷用家

乡话介绍自己和家乡。

当记者问及今年回家的不同之处时,小章乐呵呵地直言,“乘坐爱心大巴车,不要钱!”她的话,让大家都笑了。

聊天中,记者了解到,不少同学在同一所学校上学,但大部分人彼此都不认识。

为了让他们记住“同车缘”,记者还将事先准备好的通讯录,给他们每人发了一份。

## 宿迁汽车客运总站

## 志愿者一路把他们送回家

中午12点半左右,我们的爱心大巴车来到了宿迁汽车客运总站,头戴小红帽、身穿红马甲的宿迁阳光志愿者协会的志愿者,也早早地等在路边。

令我们特别感动的是,为了减轻爱心大巴的负担,志愿者不仅将宿迁籍同学安全送回家中,还主动请缨,将所有徐州籍的同学全部护送回家。

前天,南京中萃食品有限公司的员工吕军和另外一位同事,也参与到了活动中来。本来,他们只是准备跟记者一起到部分同学家看一看,后来为了减轻大巴的负担,他们临时决定与我们“分道扬镳”,单独带了几个孩子,直接将他们送回家。当天,他们忙到晚上七八点才回到南京,事后记者才知道,吕军还错过了家人的生日宴。

## 女孩患病无法上学,南航学子为她圆梦



因为生病,婷婷只能呆在家里看书 现代快报记者 余乐 摄

快报讯(通讯员 陈岚 记者 余乐)昏暗的房间里,16岁的婷婷正认真读书。由于身患罕见血液病,她不能上学,最大的愿望就是能有人教她念书、学会一技之长。去年1月,秦淮区妇联开展“向日葵,公益在行动”的活动,帮助区里的贫困妇女儿童圆梦。成功结上对子后,南航的学子主动成立了互助组,将对她进行“知识扶贫”。如今,婷婷离自己的愿望越来越近。

婷婷是个单亲孩子,和妈妈居住在秦淮区双塘街道的一个小巷里。6岁那年,婷婷被确诊得了一种罕见的血液病——变应性肉芽肿性血管炎。

“这种病平时不容易察觉,一旦免疫力降低,就会出现肺炎、哮喘、紫癜等并发症。”妈妈王女士忧心地看着女儿说,由于婷婷总生病,课业也无从应付,小学四年级便休学了。

昨天,现代快报记者见到婷婷时,她正在狭小的房间里读书。“不能上学,我只能呆在家里看书。”婷婷说,为了帮妈妈省钱,她更多的是到图书馆和书店里看,有时还找以前的同学借课本学习。为了照顾女儿,王女士已经五六年没有工作了。母女俩仅凭每月一千多元的低保生活。

“我会一天一天好起来的。”婷

婷比想象中要开朗、乐观很多。由于经常独自一人在家,没什么小伙伴一起玩,她只能把旧东西拆了装,装完再拆。“我以后想修东西。”婷婷说,修电脑、修汽车,都是她想做的工作,“‘修人’也行啊,就是当医生,把像我这样的病人治好。”

南航继续教育学院副院长王萌从秦淮区妇联获知这个消息后,发动学生们成立了志愿者联盟。“这个联盟全部由品学兼优的学生组成。”王萌介绍,他们还将为小婷婷制定帮扶计划,先到婷婷家里免费对其进行课业辅导,如果婷婷的身体条件允许,还将接她到学校参加一些活动和讲座。